

在网上购买了木马程序后，专挑IP地址在海外的人士加为好友，然后与对方视频聊天并录制下来，之后再发一个有木马程序的链接，等对方点击链接后盗取QQ号和密码，拿到密码便以急需用钱为由诈骗对方的亲友。近日，通过盗取QQ一次性诈骗5万元的嫌疑人韦某被青岛网警抓获。据悉，此案是青岛警方首次侦破的QQ诈骗案。



录下“亲友”视频 张口聊天借钱

青岛首破QQ诈骗案，男子盗取常在海外登录的QQ号，视频聊天上演“双簧”骗局被抓

本报记者 刘腾腾 本报通讯员 卢海青 吴小光

案件：“姨妈”现视频，开口就借钱

去年12月22日，即墨市民刘女士上网登录QQ后不久，她远在加拿大的“姨妈”林某主动跟她聊起了天。聊了一会儿后，“姨妈”开始跟刘女士视频聊天，但视频中的“姨妈”却一直不说话。聊天过程中，“姨妈”称她在青岛的一个朋友现在急需用钱，让刘女士先给朋友汇5万元救急，几天后她再还给刘女士。看到视频里是“姨妈”本人，刘女士就没有多想，直接到银行汇去了5万余元。

次日，刘女士打电话向姨妈林某确认，但姨妈称从未向她借钱。意识到被骗后，刘女士急忙报案。接警后，青岛市公安局网警支队与即墨市公安局成立专案组展开调查。通过运用大量技术手

段，民警最终查实犯罪嫌疑人藏匿在广西宾阳县。今年2月份，专案民警赶赴广西，在当地警方的配合下，将目标锁定为宾阳县的21岁男子韦某。

同时，民警查明案发后受害人汇款账号上的钱通过网银转帐被分别转到三个农行账户上，并在广西省上林县白圩镇农村信用社ATM机上被取走。经过去取款时间、地点及视频等信息分析，民警发现嫌疑人韦某不是取款人，这说明除了实施盗号诈骗的韦某外，还有一个为他提取赃款的嫌疑人。

3月1日，得知韦某的住址后，民警以检查网络线路的名义进入韦某家中将他抓获，现场缴获涉案电脑三台，银行卡十余张等。

骗术：专查海外IP盗取QQ诈骗国内亲友

24日，记者在即墨看守所见到了嫌疑人韦某。审讯中，韦某对诈骗潘女士的犯罪事实供认不讳。韦某称，去年和朋友在一起上网时，他发现朋友利用木马程序盗取QQ号然后诈骗，也动了歪心思。于是，他在网上以300元到500元的价格购买了一个木马程序，在网上向各QQ群散播。

为了提高成功率，他专门搜索IP地址在国外的QQ号，然后加对方为好友，在网上向其发送视频聊天，

假意与对方视频聊天，并将视频录制下来，然后以“朋友在参加海选比赛，希望能帮忙投一票”的名义发给对方一个链接，对方一旦点击链接就会中了木马病毒，从而被盗取QQ号和密码，通常情况下，受害人被盗了号也不知道。

通过这种手段，韦某盗得大量的QQ号及密码。他在登录这些QQ后，冒充QQ主人向在线的好友借钱，还用之前录制下来的视频与对方视频聊天，

增加可信度。

韦某称，他选择的盗号目标通常是31岁至40岁的国外人士，“因为太年轻的人没钱，年纪大的人经验比较多，而且被盗号的人都在国外，亲友打电话询问的概率相对低一些。”韦某说。

据警方介绍，韦某自己只通过QQ诈骗，至于到银行取款他则指定其他人负责，然后他再给对方提成10%到30%。

仅手段隐秘，留下的证据也极少，给警方侦破带来很大难度。此次是岛城警方首次侦破QQ诈骗案，而近5年来，青岛网警共破获各类涉网案件3100多起，查处犯罪嫌疑人6000余名。

近日，犯罪嫌疑人韦某将被移送至检察机关。